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ΘΕΜΑ 1Ο  

Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ  AB AΓ  φέρουμε τη διχοτόμο ΑΔ και 

 μια ευθεία (ε) παράλληλη προς τη ΒΓ, που τέμνει τις πλευρές ΑΒ  

και ΑΓ στα σημεία Ε και Ζ αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι: 

α) Το τρίγωνο ΑΕΖ είναι ισοσκελές. (Μονάδες 10) 

β) Τα τρίγωνα ΑΕΔ και ΑΖΔ είναι ίσα. (Μονάδες 15) 

 

ΘΕΜΑ 2Ο  

Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ(Α 90 ). Έστω Δ σημείο της  

πλευράς ΑΓ τέτοιο, ώστε η διχοτόμος ΔΕ της γωνίας ΑΔΒ να  

είναι παράλληλη στην πλευρά ΒΓ. 

α) Να αποδείξετε ότι: 

   i) ΕΔΒ ΔΒΓ  και ˆΕΔΑ Γ . (Μονάδες 4 + 4) 

   ii) Το τρίγωνο ΒΔΓ είναι ισοσκελές.  (Μονάδες 8) 

β) Αν ΑΔΒ 60 να υπολογίσετε τη γωνία Γ. (Μονάδες 9) 

 

ΘΕΜΑ 3Ο  

Στο ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ  AB AΓ  φέρουμε τις διαμέσους  

ΒΔ και ΓΕ. Μια ευθεία ε παράλληλη στη βάση ΒΓ τέμνει τις  

πλευρές ΑΒ και ΑΓ στα Ζ και Η αντίστοιχα και τις διαμέσους  

ΒΔ και ΓΕ στα σημεία Θ και Κ αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι: 

α) BZ ΓH  (Μονάδες 8) 

β) τα τρίγωνα ΖΒΘ και ΗΚΓ είναι ίσα. (Μονάδες 9) 

γ) ZK HΘ . (Μονάδες 8) 
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ΘΕΜΑ 4Ο  

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ  AB AΓ  και η  

διάμεσός του ΑΜ. Φέρουμε ημιευθεία Γx BΓ προς  

το ημιεπίπεδο που δεν ανήκει το Α και παίρνουμε  

σε αυτήν τμήμα ΓΔ AB . 

α) Να αποδείξετε ότι η γωνία ΔΑΓ είναι ίση με τη ΓΔΑ .   

    (Μονάδες 12) 

β) Να αποδείξετε ότι: 

   i) ΓΔ//ΑΜ   (Μονάδες 6) 

   ii) Η ΑΔ είναι διχοτόμος της γωνίας ΜΑΓ.   (Μονάδες 7) 

 

ΘΕΜΑ 5Ο  

Θεωρούμε κύκλο κέντρου Ο, με διάμετρο ΒΓ. Από σημείο Α  

του κύκλου φέρουμε την εφαπτομένη (ε) του περιγεγραμμένου  

κύκλου του τριγώνου ΑΒΓ. Από τα σημεία Β και Γ φέρουμε  

τα τμήματα ΒΔ και ΓΕ κάθετα στην ευθεία (ε). 

α) Να αποδείξετε ότι οι ΒΑ και ΓΑ είναι διχοτόμοι των γωνιών ΔΒΓ και ΕΓΒ.  (Μονάδες 8) 

β) Αν ΑΖ είναι ύψος του τριγώνου ΑΒΓ, να αποδείξετε ότι: AΔ AE AZ  .  (Μονάδες 8) 

γ) Να αποδείξετε ότι: BΔ ΓE BΓ  .      (Μονάδες 9) 

ΘΕΜΑ 6Ο  

Δίνεται τετράπλευρο ΑΒΓΔ με AB AΔ  και ΓB ΓΔ .  

Αν Ε το σημείο τομής των προεκτάσεων των ΒΑ  

και ΓΔ και Ζ το σημείο τομής των προεκτάσεων των  

ΔΑ και ΓΒ, να αποδείξετε ότι: 

α) Η ΓΑ είναι διχοτόμος της γωνίας ΒΓΔ. (Μονάδες 7) 

β) ΓZ ΓE . (Μονάδες 9) 

γ) EZ BΔ . (Μονάδες 8) 


